

2018成都全球创新创业交易会在蓉举办

成都：在新经济发展中迅速崛起

5月18日,2018成都全球创新创业交易会(以下简称“创交会”)在蓉开幕。本届创交会旨在推动全球创新创业资源汇聚、融合、对接,打造具有国际影响力、“永不谢幕”的新经济展示和交易平台。

诺贝尔奖获得者、10余个国家高校校长,阿里云、摩拜、搜狗等30余家独角兽企业高管……各路嘉宾云集;创新创业要素交易活动、创新创业大赛、各类子论坛汇成国际“双创”交易盛会。

成都正不断发展新经济培育新动能,营造新经济发展氛围和应用场景,让越来越多的企业成为“独角兽”,在新经济发展中迅速崛起,成为世界经济中的闪亮之星。

全球瞩目 高规格打造新经济生态圈

每一届的成都全球创新创业交易会都受到世界顶尖创新创业团队和人才的瞩目。这一次,会议的主题比以往更明确,聚焦“新经济”。

此次创交会将展示成都的新经济发展环境、水平、潜力,并从专家学者的高端对话中寻找智慧之光,为成都新经济的进一步腾飞对接创新创业要素,从而高水平打造新经济产业生态圈。

创交会上,专家、学者、行业领军人物们一起探讨全球新经济发展前沿趋势、交流新经济领域突破性成果、分析新经济增长创新模式和路径,发出成都新经济“最强音”。

创交会子活动之一的“2018全球独角兽高峰论坛”向菜鸟网络、今日头条等来自2017独角兽榜单的100余家企业发出参会邀请,5月19日,成都主会场将与硅谷分会场越洋连线,共同研讨新经济技术革命与模式创新等话题,会上还将宣布中国独角兽企业俱乐部成立,发布独角兽岛规划设计方案,为独角兽、潜在独角兽企业成长发展提供载体和平台。

安检体系引入人脸识别系统、扫码获取项目推介电子手册、会议现场安放无人零售系统……这些新经济的应用场景植入各会议现场,体验感十足。同时,创交会开场视频也以成都总规为切入点,以高科技、全景式、立体感的方式展现成都对新经济应用场景的规划和培育。

创新是引领发展的第一动力,新技术是推动新经济发展的核心力量。为了凸显对技术的重视,本次大会特地举办“中以创客大赛”,涵盖中国成都和以色列优势特色产业的20个路演项目,搭建人才、技术等创新要素与资本、市场等资源合作对接的平台。

人才是支撑新经济发展最活跃的要素。在人才方面,本届创交会举办“创业天府”行动计划海创荟——“全球青年人才创新创业成都峰会”,搭建全球青年人才在蓉汇聚、合作共赢的无缝隙沟通交流固定平台。

争做“独角兽” 新经济规模爆发式增长

在各类新经济企业中,创业10年左右、企业估值超过10亿美元的可以算是其中的“佼佼者”,被称之为“独角兽”。

前不久,科技部火炬中心与长城企业战略研究所联合在北京发布《2017中国独角兽企业发展报告》。其中,成都本土公司新潮传媒首次进入榜单。这家新媒体公司开创了电梯广告在社区电梯内的电视媒体新场景,致力于打造中产社区媒体流量平台,已在全国数十个城市开展了电梯广告业务。

除了这些独角兽企业,成都每天诞生和壮大的新经济企业数不胜数:极米科技是国内最早一批涉及智能影院产品的公司之一,前不久获得百度战略投资,本轮投资将主要用于极米无屏电视和激光电视的研发,加强产品与人工智能技术。

成都正在梳理新经济企业基本情况和区域分布,建立新经济企业库,动态掌握企业发展现状,大力发展产业链上的“头脑企业”。成都市新经济委已梳理了30余家“潜在独角兽”名单,这些企业主要来自大数据、互联网+智慧医疗、互联网+智慧物流、智能硬件、人工智能、文化娱乐、VR/AR等领域;另外还有“瞪羚企业”55家,种子企业131家。

力度空前 全力支持新经济发展

对于在天府软件园创业孵化发展的企业,成都高新区和天府软件园在房租减免等政策方面给企业提供及时的支持和帮助。企业的快速发展离不开成都便捷高效的营商环境、丰富的人力资源和有强有力的政策支持。在成都市梳理的30多家“潜在独角兽”名单中,有11家出自天府软件园,显示了天府软件园新经济发展的强劲活力。

成都对新经济企业给予政策和资金扶持。极米科技落户高新区后,公司第一年办公房租全免,第二年房租减半,这对创业公司来说,无疑是很大的帮助。此外,极米科技还获得了一系列政策支持和资金补助。

成都不只是在具体政策上给予新经济企业扶持和帮助,还从更大的格局为成都新经济的爆发式成长培育沃土、指明方向,让新经济的活力竞相迸发,各类新经济要素充分涌流。

2017年9月,成都新经济发展研究院成立,成都发展新经济“最强大脑”成形;2017年11月,成都新经济发展大会召开,“构建具有成都特色的新经济产业体系”被提上日程,规划逐渐清晰。到2022年,成都将基本形成具有全球竞争力和区域带动力的新经济产业体系,建成最适宜新经济成长的城市,同时,新经济产值达5000亿元以上,新经济总量指数排名进入全国第一方阵。2017年11月30日,成都《关于营造新生态发展新经济培育新动能的意见》正式印发,提出将大力发展“六大新经济形态”、着力培育“七大应用场景”。

自2017年底以来,成都发展新经济的脚步愈发矫健。成立成都市新经济发展领导小组,指导区(市)县筹建新经济发展机构,形成上下联动、部门协同、补链补位的新经济发展工作机制;围绕抓好《关于营造新生态发展新经济培育新动能的意见》的贯彻落实,细化责任分工,明确牵头单位,召开专题会议;加快培育新经济市场主体,协调解决人才引进、市场拓展、行业监管、企业融资等方面问题;搭建新经济发展平台,成立新经济企业俱乐部以提供精准服务;启动成都市新经济企业梯度培育计划暨双百工程,有批次、有重点地培育新经济企业……各种措施的落地,让成都的新经济发展更有底气,服务更到位。

未来,成都还将细化助力新经济发展的服务,精准定位新经济企业的培育和氛围营造:比如根据不同形态、不同梯度新经济企业需求,形成较为完善的新经济企业梯度培育体系,打造独角兽、准独角兽、瞪羚企业、种子企业的新经济企业发展梯队;建立新经济企业定期调研和回访机制,了解企业发展痛点,及时解决企业问题;建好新经济企业俱乐部,汇聚各类专业机构、领军企业、产业联盟和行业协会,开展头脑风暴、专题培训、成果演示、资本对接等合作;打造独角兽岛,吸引全球独角兽企业汇聚成都。

成都新经济正在适宜的氛围中茁壮成长。

